1.2002 DPY 7

K diglisi ok yoniinde 3 tur gevrildiginde L
kasnaginin goriiniisii sekildeki gibi oluyor.
Buna gore L kasnaginin baslangigtaki durumu
hangisinde verilmigtir?

Kitap

Tahta kalas

Resimdeki égrenci egik diizlemden yararla-
narak oyuncak otomobilini yukarn ¢ikarmak
istiyor. Bu etkinlikte asagidakilerin hangilerini
yaparsa daha kiiciik kuvvet uygular?

I ip kalinhgini artirarak
Il. Kalas yerine cam levha kullanarak
lll. Daha uzun kalas kullanarak

A) Yalniz | B)lvell
C)livelll D)L 1l velll
3.2003 DPY 7

Sekle gore asagi-

dakiler igin ne
@ sdylenebilir?

I. Bliyiik tekerlek 1 kez dondiigiinde kiigiik
tekerlek 3 kez déner.

Il. Biiyiik tekerlek ok y&niinde déndiigiinde
kiigiik tekerlek ters yonde doner.

7

A) Yalniz | dogru
C) Her ikisi de dogru

B) Yalmz Il dogru
D) Her ikisi de yanlis

BASIT MAKINELER

4.2004 DPY 7

Ozdes zeminlerde m, ve m, kiitleleri F kuvvet-
leri ile sekil I, Il ve 1ll deki gibi gekilmektedir.
Kiitleler arasindaki Szdes iplerdeki Ty, T ve T3
gerilmeleri arasindaki baginti hangisinde dogru
verilmistir?

A)Ti>Ty>T,
C} Ta>Ta>Ty

B)T,=T,=T;
D) T2 < T3 <Ty

5.2004 DPY 7

Asagidakilerden hangisinde kuvvetten kazang
vardir?

F
A) d B)
d
5 G

6.2004 DPY 7

» Terzi makasi
» Kerpeten

* Masa

s El arabasi

* Pense

* Tahterevalli
» Terazi

Yukaridakilerden kag tanesi destek noktasi

ortada olan kaldiraca érnektir?
A)2 B) 4

C)5 D)7

7.2005 DPY 7

Sirtiinmesiz egik dizlemler lizerinde sabit
hizlarla ¢ekilen P agirlikh cisme uygulanan
kuvvetlerden hangisi en kiigiiktiir?

8.2005 DPY 7

Sekildeki K, L ve M diglilerinden olugan
sistemde L diglisi ok yoniinde 2,5 tur
dondiriiliirse K ve M diglilerinin son durumu
nasil olur?
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9.2006 DPY 7

Sekil II

Makara agirliklarinin dnemsenmedigi sekil |
ve Il deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirhklar
hakkinda hangisi sdylenir?

A) K>L>M
C) K>L=M

10.2006 DPY 7

. Asagidaki egik diizlemlerde 6zdes P yukii K, L,
M ve N noktalarina gikarihiyor.

B) K=L>M
D) K=L=M

Buna goére hangisinde uygulanan kuvvet daha

biiyiiktiir?
L

A) K B)
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11.2006 DPY 7

Sekildeki disli garklar sistemindeki yazinin
“ATA” olarak okunabilmesi igin K dislisi hang
yonde kag kez donmelidir?

A) l yoniinde 1 kez
C) ll yéniinde 2 kez

B) l yoniinde 2 kez
D) Il yéniinde 4 kez




12.2006 DPY 7

15 kg
!

Okan

Sekildeki esit bolmeli tahterevallinin P nokta-
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge
konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gore
asagidakilerin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'ye 30 kg agirhgindaki Ziya oturdugunda
B) L'yve 15 kg agirhgindaki Goktug oturdugunda

C) M'ye 10 kg agirhgindaki Selim oturdugunda
D) N'ye 20 kg agirligindaki Hakan oturdugunda

13.20006 DPY 7

A

Sekil |

@

Sekil Il

Bir égrenci sekil | ve II'deki egik diizlemleri d

gapl bir boruya sararak vida modeli olusturuyor.

Buna goére agagidaki yargilardan hangileri
yanhs olur?

I- $ekil I’deki vidanin boyu sekil I'dekinden
daha uzun olur.
II- Sekil II'deki vidanin vida adimi gekil I'dekin-
den kiiglik olur.
lll- Sekil | ve gekil I'de olusturulan vidalarin dig
sayilan esit degildir.

A) Yalmiz Il
C)llve Nl

B)lvell
D)1, lvelll

14.2007 DPY 7

. Agagidaki sekillerde verilen kaldiraglarin han-
gisinde yatay konumda denge saglanamaz?
(Gubuklarin agirhklar énemsizdir.)

A) Kuvvet B) Kuvvet
[vaK] Yk
—
Destek Destek
Kuvvet
C) T D)
Destek

Kuvvet Destek

15.2007 DPY 7 F

|

Destek
n<— —>1

Sekildeki K cismini kaldirabilmek igin agirhg:
dnemsenmeyen cubuga uygulanan en kiiglk

-
kuvvet F olduguna gotre, asagidakilerden
hangisi yanlistir?

-
A) Destek, I yoniinde kaydirildiginda, K, F 'den
daha kiiglik bir kuvvetle kaldinlabilir.

-
B) K, I yoniinde kaydinldiginda, F kuvveti
K cismini kaldirabilir.
C) Destek, I yoniinde kaydinldiginda, K cismi
-
F kuvveti ile kaldirilamaz.
D) K’'nin Gizerine bir cisim konulup destek, I yo-
niinde kaydinldiginda, K ve lzerindeki cisim

-
F kuvveti ile kaldinlabilir.

16.2007 DPY 7

I. Agagidakilerin hangisinde K cismi h yliksek-
ligine en kiigiik kuvvet uygulanarak ¢ikartila-
bilir? (Sirtlinmeler 6nemsizdir.)

A) B)
Kuwvvet
2d d h

Kuvvet

\\\\\\\\\\\\i

17.2007 DPY 7

1016 25C

(5 disli)

(15 disli)

Sekildeki digli ve kasnak sisteminde K diglisi ok
yoniinde 3 kez dondiirildigilinde N kasnagi
hangi yénde kag kez déner?

(M kasnag L diglisine merkezi olarak pergin-
lenmistir.)

A) —= B) & C)—=a D) &
1 kez 1 kez 2 kez 2 kez
18.2009 SBS 7

Ogretmen &grencilerine, “Bana dyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirhyorlar.

Hangisi 6gretmenin istedigi diizenektir?

A) B)
Kuvvet
Kuvvet

C) D)
e

Kuvvet | K
__]

Kuvvet

19.2012 PYBS 7

Asgagidaki kaldiraglardan hangisi, yuki
yukarn kaldirmak igin uygulanmasi gereken
kuvvetin hem ydniinii hem de bliyiikliigling
degistirmistir? (Kaldiracin agirhigini ihmal
ediniz.)

A) B)

Kuvvet Kuvvet
Yiik Yak

Destek Destek
C) D)
Kuvvet Kuvvet

Yak Yik

Destek Destek

20.2013 PYBS 7

Siirtiinmelerin énemsiz oldugu bir yerde K
yiikl, asagidaki basit makinelerle sekilde
gosterildigi gibi yukari kaldiriimak isteniyor.

Esit kollu kaldirag
Sabit makara

Edik diizlem

Buna gdre, K yiikii hangi makineler ile kal-
dirilirsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kiiglik bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Egik dazlem

B) Esit kollu kaldirag

C) Sabit makara ve egik dizlem

D) Esit kollu kaldirag ve sabit makara

21.2015 PYBS 7

K cismi, 6zdes ve agirhd onemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kucik F, F; ve F; kuvvetleri ile yu-
kan dogru cekiliyor.

Buna gore, kuvvetler arasindaki iliski asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A}F1=F2=F3
C)F1=F2<F3

B)F3iF1=F2
D)F; <F, <Fs




22.2014 PYBS

'+ Ali, bir demir kireyi kiitlesi dnemsiz ve egit
bélmeli kalchrag ile agadicaki gibi dért farkl
durumda kaldirryor.

1. Durum
[ /I\ I | ]
1. Durwm
| I I | ]
T e
. Durum

V. Durum

Buna gore Ali, hangi durumda girig (uygu-
laman) kuvvetinden daha biyiik bir gikig
(dogan) kuvveti elde etmigtir?

A} L. Bl chIl. D) IV,
23.2006 ALS
S

Sekildeki makara diizenedinde agirhd P olan bir
—
cisim F kuvvetiyle dengelenmistir.

Makaralarin her birinin agirhg! 3P olduguna gore,
=

F Kkuvvetinin buyuklugi kag P dir?

(Surtinmeler nemsenmeyecektir.)

A1 B}% c)2 D)% E)3

24.2007 ALS

.yatay

Bir iple tavana asili, agirhgr 6nemsenmeyen esit
balmeli cubuk, X, Y, Z cisimleriyle sekildeki gibi
yatay dengededir.

X, Y, Z cisimlerinin agirhklar sirayla Py, Py, Pz
olduguna gére asagidaki bagintilardan hangisi
dogrudur?

A) Py =Py+P;
B) Py=Py+2P,
C) Py=2Py+2P;
D) 2Py =Py+2P;
E) 2Px-2Py+P;
25.2007 ALS

Sekildeki makara dizeneginde K, L, M cisimleri den-
gededir.

K. L, M nin agirliklan sirasiyla Py P, Py, oldugu-
na gére, bunlar arasindaki iliski nedir?

(Makaralann kitlelen 6nemsenmeyecektir.)
A) Py =F_ =Py B) P =Py <P_
C) P <P =Py D) Py <Px <F_

E) P <Py <P_

26.2009 ALS

tavan (yatay)

—--yer

Sekildeki dizenekte, cismin ve makaralarin her biri-
nin agirhd P dir.

Diizenek dengede olduguna goére, yere bagh
ipteki gerilme kuvvetinin biyikligi kag P dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)o

27.2011 ALS

Sekil |

Sekil 1l

Yangaplan R, 2R olan K ve L diglileri $ekil I'deki ko-
numda duruyor.

K diglisi ok yoniinde en az kag deviryaparsa L dig-
lisinin goriiniimii $ekil II'deki gibi olur?

A) % B) % o)1

D)

m|w

E]%

28.1998 OKS

Sekildeki sistemde IV nolu disli cark ok yo-
niinde donerse asagida verilen disglilerden
hangileri ayni yonde déner?

A)lvell B) Il ve Il
C) 1, 1l ve IV D) I, 1l ve IV
29.1999 OKS

[ J
4

Yukaridaki tahterevalli dengeye getiriimek isten-
mektedir. Bunun igin, sekildeki gocukla ayni
agirhk-taki kag cocugun hangi noktaya oturmasi
gerekir?

A) 1 cocuk M noktasina
B) 2 gocuk M noktasina
C) 1 gocuk K noktasina
D) 2 gocuk K noktasina

30.2000 OKS

\
Bir 6grenci egik bir diizlem lizerindeki kiitleyi
yukariya dogru sabit hizla geken kuvvetin, egik
diizlem agisi ile iliskili oldugunu géstermek istiyor.

Buna gére yukaridaki diizeneklerden hangilerinin
kullaniimasi en uygundur?

A) L1llvelV
C) LIVveV

B)LllveV
D) I, 1l ve V




31.2000 OKS

Asagidaki olaylar gesitli kaldirag prensiplerine érnek
olarak gosterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen
hangi ikisi ayni kaldira¢ tipine rnektir?

El Arabasiyla yiik Ceviz kiracagiyla ceviz
tagimak kirmak

Arabay kriko ile

Tahterevalli ile yiik

kaldirmak kaldirmak
1] v
A)l-10 B)I-IV cyl-m Dyl -1v
32.2001 OKS
Ayse Okan
Bir tahterevallide
4 e yvandaki gekillerde
gorildigl gibi den-
1 3 5 6 7 gede olan Ayse, O-
kan ve Mehmet’in
Mehmet Okan kiitleleri nasil sira-

lanir?

A) Okan > Ayge > Mehmet
B) Okan > Mehmet > Ayge
C) Mehmet > Ayse > Okan
D) Mehmet > Okan > Ayse

33.2001 OKS

Sekildeki sistemde R dislisi gosterilen yénde
bir dolanim yaptiginda, P diglisinin goriini-
mii, agagidakilerden hangisindeki gibi olur?

B
3

C) D)
a | =z K
x | = M
34.2000 DPY

Sekildeki sistemle 5 N luk yiik asagidaki
k_uwetlerden hangisiyle kaldirilir?

(Ipin agirhigi ve siirtlinme ihmal edilecek.)
A)2,5N B)49N

C)5N D)7,5N

35.2003 OKS

Bir 6grenci agirhg 6nemsen-
meyen esit bélmeli, homojen
gubuga asili K ve L bos kova-
larini dinamometre ile O nok-
tasindan kaldirdiginda gubu-
gun yatay konumda kaldigini
goriiyor.

Ogrenci, bu deneyle asagidaki sonugclardan
hangisine ulagamaz?

A) O noktasi sistemin denge noktasidir.

B) K kovasi L kovasindan agirdir.

C) Dinamometreden okunan deger Kve L
kovalarinin agirhiklan toplami kadardir.

D) K ve L kovasinin kiitleleri birbirinden
farkhidir.

36.2008 OKS

Asagida verilen agirhksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Ali’'nin kiitlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem’in kiitleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Sirtlinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kq) Cem (kq)
A) 15 12
B) 12 13
c) M" 14
D)y 10 15
37.2000 DPY

Birbiriyvle baglantil digli carklardan birisinin dig
sayisi digerinin dis sayisinin 3 katidir. Kiiglk
olan digli gark 9 devir yaptiginda, diger disgli
cark kag devir yapar?

A)3 B) 6

c)o D) 27

38.2001 DPY

On egit pargaya bolmelendirilmis gubuklara
etkiyen kuvvetler hangisini dengede tutmaz?
(Cubuklarin agirhg 6nemsenmeyecek)

A). ) B)__bTO_H_._H
U] l o b
3N4N AN 3N 3N

5N

O TO T
2N 2N ;-LN N 4N
6N

39.2001 DPY

2

Silindirlerinin yari ¢aplari orani %: % olan

sekildeki gibi bir ¢iknkla, P yiikiini 10 metre
ylikseklige gikarabilmek igin kuvvetin
uygulandigi ip ka¢ metre ¢ekilmelidir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30
CEVAP ANAHTARI
1.A 21C
2C 22C
3.A° 23D
4C 24B
5A 25.D
6.C 26.A
7.C 27.D
8.A 28.C
9.B 29.D
10.C

11.B 30.C
12.D 31.D
13.A 32.C
14B 33.A
15.D0 34.C
16.A 35.B
17.B 36.A
18.A 37.A
19.A 38.C
20.A 39.D




